


Стаття 3. Людина, її життя і здоров'я, честь і гідність,
недоторканність і безпека визнаються в Україні
найвищою соціальною цінністю.
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Основні вимоги чинного законодавства щодо здійснення 
заходів державного нагляду (контролю) у сфері пожежної та 

техногенної безпеки
Визначаються:

Кодексом цивільного захисту України;
Законом України «Про основні засади державного нагляду

(контролю) у сфері господарської діяльності»;
Постановою Кабінету міністрів України від 5 вересня 2018 р. №

715 «Про затвердження критеріїв, за якими оцінюється ступінь
ризику від провадження господарської діяльності та визначається
періодичність здійснення планових заходів державного нагляду
(контролю) у сфері техногенної та пожежної безпеки Державною
службою з надзвичайних ситуацій».
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• Правилами пожежної безпеки в агропромисловому комплексі
України, затвердженими наказом Мінагрополітики та МНС від
04.12.2006 р. № 730/770;

• Правилами пожежної безпеки в Україні, затвердженими наказом
МВС від 30.12.2014 р. № 1417.
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Згідно Кодексу цивільного захисту України діяльність із
забезпечення пожежної безпеки є складовою виробничої та іншої
діяльності посадових осіб і працівників підприємств, установ та
організацій.

Забезпечення пожежної безпеки суб’єкта господарювання
покладається на власників та керівників таких суб’єктів
господарювання.

У суб’єктів господарювання приватної форми власності
органи державного нагляду у сфері цивільного захисту
контролюють виконання заходів щодо захисту населення та
працівників на випадок надзвичайної ситуації, а також
вирішення питань техногенної та пожежної безпеки, що
стосуються прав та інтересів інших юридичних осіб і громадян.
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Центральний орган виконавчої влади, який здійснює державний
нагляд у сфері техногенної та пожежної безпеки, здійснює
державний нагляд (контроль) шляхом проведення планових та
позапланових перевірок відповідно до закону.

Перевірки проводяться з метою здійснення контролю за
додержанням суб’єктами господарювання вимог законодавства з
питань цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки,
виявлення порушень i запобігання виникненню надзвичайних
ситуацій, захисту життя та здоров’я людей.

Журнал «АгроPRO» – єдине практичне видання на керівників та бухгалтерів сільгосппідприємств



Державний нагляд (контроль) здійснюється за місцем провадження
господарської діяльності суб'єкта господарювання або його відокремлених
підрозділів, або у приміщенні органу державного нагляду (контролю) у
випадках, передбачених законом.

У разі якщо суб'єкт господарювання на відповідний плановий період
включений до планів здійснення заходів державного нагляду (контролю)
одночасно кількох органів державного нагляду (контролю), відповідні планові
заходи здійснюються органами державного нагляду (контролю) комплексно -
одночасно всіма органами державного нагляду (контролю), до планів
здійснення заходів державного нагляду (контролю) яких включено суб'єкта
господарювання.

Здійснення заходів державного нагляду (контролю) різними органами
державного нагляду (контролю) з одного й того самого питання заборонено.
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Планові та позапланові заходи здійснюються в робочий час
суб'єкта господарювання, встановлений його правилами
внутрішнього трудового розпорядку.

У разі якщо норма закону чи іншого нормативно-правового акта,
виданого на підставі закону, або якщо норми різних законів чи
різних нормативно-правових актів допускають неоднозначне
(множинне) трактування прав і обов'язків суб'єкта господарювання
або повноважень органу державного нагляду (контролю), така
норма трактується в інтересах суб'єкта господарювання.

Органи державного нагляду (контролю) та суб'єкти
господарювання мають право фіксувати процес здійснення
планового або позапланового заходу чи кожну окрему дію засобами
аудіо- та відеотехніки, не перешкоджаючи здійсненню такого
заходу.
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Плановий чи позаплановий захід щодо суб'єкта
господарювання - юридичної особи має здійснюватися у
присутності керівника або особи, уповноваженої керівником.
Плановий чи позаплановий захід щодо фізичної особи -
підприємця має здійснюватися за його присутності або за
присутності уповноваженої ним особи.
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Порядок проведення перевірок 

Перед початком здійснення державного нагляду (контролю)
посадова особа органу державного нагляду (контролю) вносить
запис до журналу реєстрації заходів державного нагляду
(контролю) (за наявності такого журналу у суб'єкта
господарювання).

Під час та після здійснення державного нагляду (контролю)
посадові особи органу державного нагляду (контролю) зобов'язані
зберігати комерційну таємницю та конфіденційну інформацію
суб'єкта господарювання.
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Планові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю)
Планові заходи здійснюються відповідно до річних планів, що

затверджуються органом державного нагляду (контролю) не пізніше 1 грудня
року, що передує плановому. Внесення змін до річних планів здійснення
заходів державного нагляду (контролю) не допускається, крім випадків зміни
найменування суб'єкта господарювання та виправлення технічних помилок.

З планом перевірок можна ознайомитися за посиланням:
https://www.dsns.gov.ua/ua/Organizaciya-zdiysnennya-derzhavnogo-naglyadu-
kontrolyu-Plan-grafik-perevirok.html

Плановим періодом вважається рік, який обчислюється з 1 січня по 31
грудня планового року.

Плани здійснення заходів державного нагляду (контролю) на наступний
плановий період повинні містити дати початку кожного планового заходу
державного нагляду (контролю) та строки їх здійснення.
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Ступінь ризику
підприємства

Періодичність перевірок

Високий не частіше разу на два 
роки

Середній не частіше разу на три 
роки

Незначний не частіше разу на п’ять 
років
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За наявності у суб'єкта господарювання відокремлених
підрозділів планові заходи державного нагляду (контролю) щодо
такого суб'єкта господарювання можуть здійснюватися одночасно в
усіх відокремлених підрозділах протягом строку здійснення одного
планового заходу.
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Органи державного нагляду (контролю) здійснюють планові заходи з 
державного нагляду (контролю) за умови письмового повідомлення суб'єкта
господарювання про проведення планового заходу не пізніш як за десять днів
до дня здійснення цього заходу.

Повідомлення повинно містити:
• дату початку та дату закінчення здійснення планового заходу;
• найменування юридичної особи або прізвище, ім'я та по батькові

фізичної особи - підприємця, щодо діяльності яких здійснюється захід;
• найменування органу державного нагляду (контролю).

Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою
електронного поштового зв'язку або вручається особисто під розписку
керівнику чи уповноваженій особі суб'єкта господарювання - юридичної
особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі - підприємцю або
уповноваженій ним особі.
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Суб'єкт господарювання має право не допускати посадову особу
органу державного нагляду (контролю) до здійснення планового
заходу в разі неодержання повідомлення про здійснення планового
заходу.

Строк здійснення планового заходу не може перевищувати
десяти робочих днів, а щодо суб'єктів мікро-, малого
підприємництва - п'яти робочих днів.

Продовження строку здійснення планового заходу не
допускається.
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Позапланові заходи зі здійснення державного нагляду (контролю)

Підставами для здійснення позапланових заходів є:
• подання суб'єктом господарювання письмової заяви до відповідного органу 
державного нагляду (контролю) про здійснення заходу державного нагляду (контролю) за його
бажанням;
• перевірка виконання суб'єктом господарювання приписів, розпоряджень або інших
розпорядчих документів щодо усунення порушень вимог законодавства, виданих за 
результатами проведення попереднього заходу органом державного нагляду (контролю);
• звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило шкоду її
(їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров'ю, навколишньому природному 
середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх копій, що підтверджують такі
порушення (за наявності). Позаплановий захід у такому разі здійснюється виключно за 
погодженням центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування державної
політики у відповідній сфері державного нагляду (контролю), або відповідного державного 
колегіального органу.
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• доручення Прем'єр-міністра України про перевірку суб'єктів
господарювання у відповідній сфері у зв'язку з виявленими
системними порушеннями та/або настанням події, що має
значний негативний вплив на права, законні інтереси, життя та
здоров'я людини, захист навколишнього природного середовища
та забезпечення безпеки держави;

• настання аварії, смерті потерпілого внаслідок нещасного
випадку або професійного захворювання, що було пов'язано з
діяльністю суб'єкта господарювання.
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Під час проведення позапланового заходу з'ясовуються лише ті
питання, необхідність перевірки яких стала підставою для
здійснення цього заходу, з обов'язковим зазначенням цих питань у
посвідченні (направленні) на проведення заходу державного
нагляду (контролю).

Фізичні особи, які подали безпідставне звернення про
порушення суб'єктом господарювання вимог законодавства, несуть
відповідальність, передбачену законом. Повторне проведення
позапланових заходів державного нагляду (контролю) за тим самим
фактом (фактами), що був (були) підставою для проведеного
позапланового заходу державного нагляду (контролю),
забороняється.
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Суб'єкт господарювання повинен ознайомитися з підставою
проведення позапланового заходу з наданням йому копії
відповідного посвідчення (направлення) на проведення заходу
державного нагляду (контролю).

Строк здійснення позапланового заходу не може
перевищувати десяти робочих днів, а щодо суб'єктів малого
підприємництва - двох робочих днів.

Продовження строку здійснення позапланового заходу не
допускається.
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Розпорядчі документи органів державного нагляду (контролю)
Для здійснення планового або позапланового заходу орган державного

нагляду (контролю) видає наказ (рішення, розпорядження), який має містити
найменування суб'єкта господарювання, щодо якого буде здійснюватися захід,
та предмет перевірки.

На підставі наказу (рішення, розпорядження) оформляється посвідчення
(направлення) на проведення заходу державного нагляду (контролю), яке
підписується керівником органу державного нагляду (контролю) (головою
державного колегіального органу) або його заступником (членом державного
колегіального органу) із зазначенням прізвища, ім'я та по батькові і
засвідчується печаткою.

Посвідчення (направлення) є чинним лише протягом зазначеного в ньому
строку здійснення заходу.
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Перед початком здійснення заходу посадові особи органу державного нагляду
(контролю) зобов'язані пред'явити керівнику суб'єкта господарювання -
юридичної особи, її відокремленого підрозділу або уповноваженій ним особі
(фізичній особі - підприємцю або уповноваженій ним особі) посвідчення
(направлення) та службове посвідчення, що засвідчує посадову особу органу 
державного нагляду (контролю), і надати суб'єкту господарювання копію
посвідчення (направлення).

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) без посвідчення
(направлення) на здійснення заходу та службового посвідчення не має права 
здійснювати державний нагляд (контроль) суб'єкта господарювання.

За результатами здійснення планового або позапланового заходу посадова
особа органу державного нагляду (контролю) складає акт
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Форма Акту передбачена наказом МВС України від 17.01.2019 № 22 "Про
затвердження уніфікованої форми акта, складеного за результатами
проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду (контролю)
щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері
техногенної та пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих документів",
зареєстрований в Міністерстві юстиції України 21 січня 2019 року за №
73/33044.

З формою Акта та його додатками можна ознайомитися за посиланням:
https://www.dsns.gov.ua/ua/Organizaciya-zdiysnennya-derzhavnogo-naglyadu-
kontrolyu-Plan-grafik-perevirok.html

Посадова особа органу державного нагляду (контролю) зазначає в акті стан
виконання вимог законодавства суб'єктом господарювання, а в разі
невиконання - детальний опис виявленого порушення з посиланням на
відповідну вимогу законодавства.
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Для суб’єктів господарювання, які провадять діяльність в аграрній 
сфері, питання для перевірки наведені в додатку 4 до Наказу № 22. У 
ньому перераховано сім основних видів діяльності 
сільгосппідприємства, що перевірятимуться, а саме:

• збирання зернових;
• заготівля, зберігання грубих кормів та скиртування;
• використання зерноскладів та зерносушарень;
• приготування і зберігання вітамінного трав’яного борошна;
• первинна обробка льону, коноплі, хмелю та інших технічних культур;
• тваринництво та птахівництво;
• обслуговування і ремонт сільськогосподарських машин і техніки.
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Щодо кожного виду діяльності в додатку 4 наведено вимоги 
пожежної та техногенної безпеки. Крім того, якщо 
сільгосппідприємство має:
➣ матеріальні склади, то воно має виконувати вимоги, наведені в 

додатку 11;
➣ склади легкозаймистих та горючих речовин, балонів з газами 

та хімічних речовин (наприклад, зберігає пальне), то до нього 
висуватимуться вимоги, наведені в додатку 12;
➣ заклади харчування, то вимоги, наведені в додатку 13.

Кожне сільгосппідприємство має виконувати загальні вимоги 
безпеки, а також вимоги, які відповідають його діяльності.
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В останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими
особами органу державного нагляду (контролю), які здійснювали захід, та 
суб'єктом господарювання або уповноваженою ним особою, якщо інше не 
передбачено законом.

Якщо суб'єкт господарювання не погоджується з актом, він підписує акт із
зауваженнями.

Зауваження суб'єкта господарювання щодо здійснення державного нагляду
(контролю) є невід'ємною частиною акта органу державного нагляду
(контролю).

У разі відмови суб'єкта господарювання підписати акт посадова особа органу 
державного нагляду (контролю) вносить до такого акта відповідний запис.

Один примірник акту вручається керівнику чи уповноваженій особі суб'єкта
господарювання - юридичної особи, її відокремленого підрозділу, фізичній особі
- підприємцю або уповноваженій ним особі в останній день заходу державного 
нагляду (контролю), а другий зберігається в органі державного нагляду
(контролю).
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На підставі акту, складеного за результатами здійснення заходу, в ході якого виявлено
порушення вимог законодавства, орган державного нагляду (контролю) за наявності підстав
для повного або часткового зупинення виробництва (виготовлення), реалізації продукції,
виконання робіт, надання послуг звертається у порядку та строки, встановлені законом, з
відповідним позовом до адміністративного суду. У разі необхідності вжиття інших заходів
реагування орган державного нагляду (контролю) протягом п'яти робочих днів з дня
завершення здійснення заходу державного нагляду (контролю) складає припис,
розпорядження, інший розпорядчий документ щодо усунення порушень, виявлених під час
здійснення заходу.

Припис - обов'язкова для виконання у визначені строки письмова вимога посадової особи
органу державного нагляду (контролю) суб'єкту господарювання щодо усунення порушень
вимог законодавства. Припис не передбачає застосування санкцій щодо суб'єкта
господарювання. Припис видається та підписується посадовою особою органу державного
нагляду (контролю), яка здійснювала перевірку.

У разі відмови суб'єкта господарювання або уповноваженої ним особи від отримання
розпорядчого документа щодо усунення порушень вимог законодавства він направляється
рекомендованим листом, а на копії розпорядчого документа, який залишається в органі
державного нагляду (контролю), проставляються відповідний вихідний номер і дата
направлення.
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Розпорядчі документи щодо усунення порушень вимог
законодавства можуть бути оскаржені до відповідного
центрального органу виконавчої влади або суду в установленому
законом порядку.

У разі виконання в повному обсязі та у встановлений строк
припису, розпорядження, рішення, іншого розпорядчого документа
про усунення порушень, виявлених під час здійснення заходу
нагляду (контролю), фінансові та адміністративні санкції, заходи
реагування до суб'єкта господарювання, його посадових осіб не
застосовуються.
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Права та відповідальність суб'єкта господарювання. Права та 
відповідальність посадових осіб органу державного нагляду 

(контролю) при проведенні перевірок.

Суб'єкт господарювання під час здійснення державного нагляду (контролю) 
має право:
• бути поінформованим про свої права та обов'язки;
• вимагати від посадових осіб органу державного нагляду (контролю) 
додержання вимог законодавства;
• перевіряти наявність у посадових осіб органу державного нагляду 
(контролю) службового посвідчення та посвідчення (направлення) і 
одержувати копію посвідчення (направлення) на проведення планового або 
позапланового заходу;
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• не допускати посадових осіб органу державного нагляду (контролю) до здійснення 
державного нагляду (контролю), якщо:

державний нагляд (контроль) здійснюється з порушенням передбачених законом вимог 
щодо періодичності проведення таких заходів;

посадова особа органу державного нагляду (контролю) не надала копії розпорядчих 
документів,  або якщо надані документи не відповідають встановленим вимогам;

суб'єкт господарювання не одержав повідомлення про здійснення планового заходу 
державного нагляду (контролю);

посадова особа органу державного нагляду (контролю) не внесла запис про здійснення 
заходу державного нагляду (контролю) до журналу реєстрації заходів державного нагляду 
(контролю) (за наявності такого журналу в суб'єкта господарювання);

тривалість планового заходу державного нагляду (контролю) або сумарна тривалість таких 
заходів протягом року перевищує граничну тривалість, або тривалість позапланового заходу 
державного нагляду (контролю) перевищує встановлену граничну тривалість;

орган державного нагляду (контролю) здійснює повторний позаплановий захід державного 
нагляду (контролю) за тим самим фактом (фактами), що був (були) підставою для проведеного 
позапланового заходу державного нагляду (контролю);
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органом державного нагляду (контролю) не була затверджена та
оприлюднена на власному офіційному веб-сайті уніфікована форма акта, в якій
передбачається перелік питань залежно від ступеня ризику;

у передбачених законом випадках посадові особи не надали копію
погодження центрального органу виконавчої влади, що забезпечує формування
державної політики з питань державного нагляду (контролю) у сфері
господарської діяльності, або відповідного державного колегіального органу
на здійснення позапланового заходу державного нагляду (контролю);
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• бути присутнім під час здійснення заходів державного нагляду 
(контролю), залучати під час здійснення таких заходів третіх осіб;
• вимагати нерозголошення інформації, що становить комерційну 
таємницю або є конфіденційною інформацією суб'єкта господарювання;
• одержувати та ознайомлюватися з актами державного нагляду 
(контролю);
• надавати органу державного нагляду (контролю) в письмовій формі свої 
пояснення, зауваження або заперечення до акту;
• оскаржувати в установленому законом порядку неправомірні дії органів 
державного нагляду (контролю) та їх посадових осіб;
• отримувати консультативну допомогу від органу державного нагляду 
(контролю) з метою запобігання порушенням під час здійснення заходів 
державного нагляду (контролю);
• вести журнал реєстрації заходів державного нагляду (контролю) та 
вимагати від посадових осіб органів державного нагляду (контролю) внесення 
до нього записів про здійснення таких заходів до початку їх проведення;
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• вимагати припинення здійснення заходу державного нагляду
(контролю) у разі:

перевищення посадовою особою органу державного нагляду (контролю)
визначеного цим Законом максимального строку здійснення такого заходу;

використання посадовими особами органу державного нагляду (контролю)
неуніфікованих форм актів;

з'ясування посадовими особами під час здійснення позапланового заходу
державного нагляду (контролю) питань, інших ніж ті, необхідність перевірки
яких стала підставою для здійснення такого заходу.
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Суб'єкти господарювання можуть залучати третіх осіб з метою захисту
своїх прав та законних інтересів у ході здійснення заходів державного нагляду
(контролю).

Треті особи мають право:
бути присутніми під час здійснення заходів державного нагляду

(контролю);
знайомитися з документами та матеріалами, що стосуються здійснення

державного нагляду (контролю);
представляти інтереси суб'єктів господарювання перед органами

державного нагляду (контролю) в порядку, встановленому законом;
здійснювати інші дії в інтересах суб'єктів господарювання у

встановленому законом порядку.
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Обов'язки суб'єкта господарювання

Суб'єкт господарювання під час здійснення державного нагляду
(контролю) зобов'язаний:
• допускати посадових осіб органу державного нагляду (контролю) до
здійснення заходів державного нагляду (контролю) за умови дотримання ними
порядку здійснення державного нагляду (контролю);
• виконувати вимоги органу державного нагляду (контролю) щодо
усунення виявлених порушень вимог законодавства;
• надавати документи, зразки продукції, пояснення в обсязі, який він
вважає необхідним, довідки, відомості, матеріали з питань, що виникають під
час державного нагляду (контролю), відповідно до закону.
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Відповідальність суб'єкта господарювання

Невиконання приписів, розпоряджень або інших розпорядчих документів
щодо усунення порушень вимог законодавства, виявлених під час здійснення
заходу державного нагляду (контролю), тягне за собою застосування до
суб'єкта господарювання штрафних санкцій у порядку, встановленому
законом.

У разі застосування санкцій за порушення вимог законодавства, зокрема,
якщо законом передбачаються мінімальні та максимальні розміри санкцій,
враховується принцип пропорційності порушення і покарання. Санкція, що
застосовується до суб'єкта господарювання при першому порушенні, не
може бути вищою за мінімальну санкцію, передбачену відповідним
законом.

Суб'єкт господарювання, посадові особи суб'єкта господарювання -
юридичної особи не несуть відповідальності за відмову надавати пояснення
щодо діяльності суб'єкта господарювання.
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Згідно статті 68 Кодексу цивільного захисту України у разі встановлення
порушення вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, що
створює загрозу життю та здоров’ю людей, посадові особи центрального
органу виконавчої влади, який здійснює державний нагляд у сферах
техногенної та пожежної безпеки, звертаються до адміністративного суду
щодо застосування заходів реагування у вигляді повного або часткового
зупинення роботи підприємств, окремих виробництв, виробничих дільниць,
агрегатів, експлуатації будівель, споруд, окремих приміщень, випуску та
реалізації пожежонебезпечної продукції, систем та засобів протипожежного
захисту у порядку, встановленому законом.
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Штрафні санкції

З   4 березня 2021 року за порушення вимог пожежної безпеки 
каратимуть більшими штрафами. З цієї дати набрали чинності 
зміни до КУоАП, внесені Законом України від 03.02.2021 р. 
№ 1187-IX.
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Норма КУоАП Покарання

до змін по-новому 
з 4 березня

Ст. 120

Порушення встановлених на залізничному, 
морському і річковому транспорті правил 
пожежної безпеки тягне за собою 
накладення штрафу:
• на громадян
• на посадових осіб

• від 3 до 7 нмдг (від 
51 до 119 грн)
• від 5 до 10 нмдг
(від 85 до 170 грн)

• від 100 до 
200 нмдг (від 1700 
до 3400 грн)
• від 250 до 
350 нмдг (від 4250 
до 5950 грн)

Ст. 120

Порушення встановлених на повітряному 
транспорті правил пожежної безпеки тягне за 
собою накладення штрафу:
• на громадян
• на посадових осіб

• від 3 до 7 нмдг (від 
51 до 119 грн)
• від 5 до 10 нмдг
(від 85 до 170 грн)

• від 150 до 
250 нмдг (від 2550 
до 4250 грн)
• від 250 до 
350 нмдг (від 4250 
до 5950 грн)

Журнал «АгроPRO» – єдине практичне видання на керівників та бухгалтерів сільгосппідприємств



Ст. 175

Порушення встановлених 
законодавством вимог пожежної безпеки, а 
також використання пожежної техніки та 
засобів пожежогасіння не за призначенням

Попередження 
або накладення 
штрафу на:
• громадян від 0,5 
до 7 нмдг (від 8,50 
до 119 грн)
• посадових осіб 
— від 2 до 10 нмдг 
(від 34 до 170 грн)

Накладення 
штрафу на:
• громадян від 100 
до 200 нмдг (від 
1700 до 3400 грн)
• посадових осіб та 
фізосіб —
підприємців — від 
200 до 300 нмдг 
(від 3400 до 
5100 грн)

Ст. 1752

Початок роботи новоутворених 
підприємств або початок використання 
суб’єктом господарювання об’єктів 
нерухомості без зареєстрованої декларації 
відповідності матеріально-технічної бази 
суб’єкта господарювання вимогам 
законодавства у сфері пожежної безпеки, 
для яких подання такої декларації є 
обов’язковим

Накладення 
штрафу на 
громадян —
суб’єктів 
підприємницької 
діяльності і 
посадових осіб —
від 40 до 100 нмдг
(від 680 до 
1700 грн)

Накладення штрафу 
на громадян —
суб’єктів 
підприємницької 
діяльності і 
посадових осіб —
від 150 до 
200 нмдг (від 2550 
до 3400 грн)
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Ст. 18816

Невиконання законних вимог посадових 
осіб центрального органу виконавчої 
влади, що реалізує державну політику з 
питань цивільного захисту, нагляду та 
контролю за станом захисту територій від 
надзвичайних ситуацій природного та 
техногенного характеру, щодо 
розроблення та реалізації заходів у сфері 
захисту населення і територій від 
надзвичайних ситуацій техногенного та 
природного характеру

Накладення 
штрафу на 
посадових осіб 
від 10 до 20 нмдг
(від 170 до 
340 грн).
За те саме діяння, 
вчинене повторно 
протягом року 
після накладення 
адмінстягнення, 
— штраф на 
посадових осіб 
від 20 до 50 нмдг
(від 340 до 
850 грн)

Накладення 
штрафу на 
посадових осіб від 
100 до 200 нмдг
(від 1700 до 
3400 грн).
За те саме діяння, 
вчинене повторно 
протягом року 
після накладення 
адмінстягнення, 
— штраф на 
посадових осіб від 
200 до 300 нмдг
(від 3400 до 
5100 грн)
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Ст. 71 

Порушення 
вимог пожежної 
безпеки в лісах 

Накладення штрафу на: 
• громадян від 90 до 270 нмдг (від 1530 до 4590 грн) 
• посадових осіб — від 270 до 900 нмдг (від 4590 до 
15300 грн). 

Ст. 71 

Знищення або 
пошкодження 
лісу внаслідок 
необережного 
поводження з 
вогнем, а також 
порушення 
вимог пожежної 
безпеки в лісах, 
що призвело до 
виникнення 
лісової пожежі 
або поширення 
її на значній 
площі 

Накладення штрафу на: 
• громадян від 270 до 900 нмдг (від 4590 до 15300 грн) 
• посадових осіб — від 630 до 1800 нмдг (від 10710 до 
30600 грн). 
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Ст. 771

Випалювання стерні, луків, пасовищ, ділянок із степовою, водно-
болотною та іншою природною рослинністю, рослинності або її 
залишків та опалого листя на землях сільськогосподарського 
призначення у смугах відводу автомобільних доріг і залізниць, у 
парках, інших зелених насадженнях та газонів у населених 
пунктах без дотримання порядку, встановленого центральним 
органом виконавчої влади, що забезпечує формування 
державної політики у сфері охорони навколишнього природного 
середовища

Накладення штрафу на:
• громадян від 180 до 360 нмдг (від 3060 до 6120 грн);
• посадових осіб — від 900 до 1260 нмдг (від 15300 до 21420 грн).
Ті самі дії, вчинені в межах територій та об’єктів природно-
заповідного фонду, тягнуть за собою накладення штрафу на:
• громадян від 360 до 720 нмдг (від 6120 до 12240 грн);
• посадових осіб — від 1260 до 1800 нмдг (від 21420 до 
30600 грн)
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Консультативна підтримка суб'єктів господарювання
Органи державного нагляду (контролю) безоплатно надають суб'єктам господарювання

письмові консультації щодо вимог до провадження відповідної господарської діяльності та/або
щодо здійснення державного нагляду (контролю).

Консультації органів державного нагляду (контролю) можуть бути загальними (стосуватися
невизначеного кола суб'єктів господарювання) або індивідуальними (стосуватися конкретного
суб'єкта господарювання). Загальні консультації оприлюднюються в офіційному виданні та на
офіційному веб-сайті органу державного нагляду (контролю). Індивідуальні консультації
надаються (надсилаються) суб'єктам господарювання протягом п'ятнадцяти календарних днів
після отримання запиту.

Суб'єкт господарювання може посилатися на загальні та адресовані йому індивідуальні
консультації органів державного нагляду (контролю) під час доведення правомірності своєї
поведінки у відносинах із цими органами, іншими органами державної влади, органами
місцевого самоврядування, а також під час судового розгляду.

Суб'єкт господарювання не може бути притягнутий до відповідальності, якщо він діяв
відповідно до консультації органу державного нагляду (контролю), зокрема на підставі того,
що індивідуальна або загальна консультація, у тому числі податкова, була змінена або
скасована.
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Оскарження рішень органів державного нагляду (контролю)

Суб'єкт господарювання має право звернутися до відповідного
центрального органу виконавчої влади або до суду щодо
оскарження рішень органів державного нагляду (контролю).

У разі надходження такого звернення суб'єкта господарювання
відповідний центральний орган виконавчої влади зобов'язаний
розглянути його в установленому законом порядку.
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Підготовка підприємств до проведення перевірок стану 
пожежної та техногенної безпеки

Головною метою перевірки є оцінювання діяльності об'єктів перевірки щодо
виконання вимог законів та інших нормативно-правових актів з питань техногенної та
пожежної безпеки, цивільного захисту. Тому потрібно знати вимоги таких актів щодо
кожного конкретного об’єкта.

Зазвичай у процесі перевірок наглядові органи у сфері пожежної, техногенної
безпеки і цивільного захисту здійснюють перевірку наступних основних питань:
1. Перевірка організаційного та нормативного регламентування забезпечення
пожежної, техногенної безпеки і цивільного захисту:

наявності та змісту відповідних організаційно-розпорядчих документів:
наказів, інструкцій, положень, посвідчень, журналів, планів евакуації, планів
реагування на надзвичайні ситуації, тощо;

наявності та змісту відповідних дозвільних документів (зареєстрованих
Декларацій), документів щодо систем протипожежного захисту;
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наявності та змісту документів щодо технічного
обслуговування систем протипожежного захисту, первинних
засобів пожежогасіння – вогнегасників, технічних звітів щодо
замірів опору ізоляції електрообладнання та електромереж тощо;

документації стосовно показників вибухо та пожежної
небезпеки матеріалів і речовин, що застосовуються, визначення
категорій будівель, приміщень, зовнішніх установок щодо їх
вибухопожежної та пожежної небезпеки класів зон
електроустановок;

організації дотримання протипожежного режиму на об’єкті,
порядку огляду приміщень перед їх закриттям, проведення
вогневих та вогненебезпечних робіт тощо.
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2. Перевірка наявності та розміщення інформації про заходи пожежної,
техногенної безпеки та відповідну поведінку персоналу у разі виникнення
пожежі, аварії.

3. Перевірка здійснення навчання працівників з питань пожежної безпеки.
4. Перевірка наявності ідентифікації об’єктів та декларування об’єктів

підвищеної небезпеки (за наявності).
5. Перевірка дотримання вимог пожежної безпеки до утримання територій,

будинків, приміщень, споруд, складів, евакуаційних шляхів і виходів.
6. Перевірка дотримання вимог пожежної безпеки до інженерного

обладнання (технологічного обладнання, електроустановок, систем опалення,
вентиляції, газового обладнання тощо)

7. Перевірка дотримання вимог щодо наявності, забезпеченості та
утримання технічних засобів протипожежного захисту: систем
протипожежного захисту, засобів зв'язку, протипожежного водопроводу,
протипожежної техніки, первинних засобів пожежогасіння.
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8. Перевірка здійснення заходів щодо впровадження автоматичних засобів
виявлення та гасіння пожеж.

9. Перевірка дотримання вимог пожежної безпеки під час проведення
вогневих, фарбувальних та будівельно-монтажних робіт (якщо такі роботи
проводяться).

10. Перевірка готовності об’єкта до можливої пожежі, іншої надзвичайної
ситуації.

Також обов’язково слід перевірити та впевнитись у достатності наявності,
працездатності систем пожежної сигналізації, оповіщення, інших систем
протипожежного захисту, первинних засобів пожежогасіння тощо.
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Пожежна безпека місць зберігання ЛЗР та 
ГРОсновні нормативні акти, що регламентують вимоги пожежної безпеки для 

об'єктів   зберігання,  транспортування   та   реалізації   нафтопродуктів:
• Кодекс цивільного захисту України;
• Правила пожежної безпеки для об’єктів зберігання, транспортування та реалізації 

нафтопродуктів, які затверджені наказом Міністерства палива  та  енергетики 
України від 24 грудня 2008 р. N 658 та зареєстровані в Міністерстві юстиції України 
16 березня 2009 р. за N 235/16251;

• Правила пожежної безпеки в Україні, затверджені наказом Міністерства внутрішніх 
справ України від 30.12.2014 №1417, зареєстровані в Міністерстві юстиції України 
05 березня 2015 р. за N 252/26697;

• Правила  пожежної  безпеки  в агропромисловому  комплексі України, затверджені 
наказом Мінагрополітики від 04.12.2006  N 730/770, зареєстровані в Міністерстві 
юстиції України 5 квітня 2007 р.                                       за N 313/13580

• ВБН В.2.2-58.1-94 "Проектування складів нафти і нафтопродуктів з тиском 
насичених парів не вище 93,3 кПа";

• ДСТУ 4454:2005 "Нафта і нафтопродукти. Маркування, пакування, 
транспортування та зберігання";

Журнал «АгроPRO» – єдине практичне видання на керівників та бухгалтерів сільгосппідприємств



Територія складів нафти і нафтопродуктів повинна бути
огороджена провітрюваною огорожею негорючих матеріалів.
Висота огородження повинна бути 2 м і розташовуватись:

- від зливно-наливних залізничних естакад, обладнаних
зливно-наливними пристроями з двох сторін (рахуючи від осі
найближчої до огорожі колії) – 15 м;

- від будинків управління, адміністративних, побутових – не
нормується;

- від інших будівель і споруд, в тому числі внутрішніх шляхів –
5 м.
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Планування території повинне виключати можливість утворення
місць скупчення парів нафти і нафтопродуктів (застійних зон) і разом з
системою водостоків забезпечувати водовідведення і захист території від
потрапляння ззовні талих і зливних вод.

Розливи нафтопродуктів на території підприємства (на залізничних
зливно-наливних естакадах, площадках, на яких здійснюється налив до
автоцистерн, тощо) змиваються водою. У випадку, якщо це неможливо
через відсутність водогону, місце розливу посипається піском, який
прибирається після просочування його нафтопродуктом і видаляється у
спеціально відведене місце (вивозиться).
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Електрообладнання та електричні мережі, а також електричні засоби
автоматизації і зв'язку, призначені для внутрішнього і зовнішнього
розміщення, за виконанням та ступенем захисту повинні відповідати
класу зони за НПАОП 40.1-1.32-01.

Для забезпечення безпечного режиму експлуатації електроустановок
необхідно постійно контролювати справність апаратів захисту.

Захист від перевантаження виконується у всіх випадках незалежно від
потужності електроспоживачів.

Захист будівель, споруд та зовнішніх установок від прямих попадань
блискавки і вторинних її проявів, а також їх перевірку необхідно
виконувати відповідно до вимог ДСТУ EN 62305:2012
«Блискавкозахист».
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На електродвигуни, світильники, інші електричні машини,
апарати та обладнання, встановлені у вибухонебезпечних або
пожежонебезпечних зонах, наносяться знаки, що вказують ступінь
захисту їх оболонки.

У вибухонебезпечних зонах будь-якого класу підлягають
зануленню та (або) заземленню електроустановки всіх напруг
змінного і постійного струму, а також електрообладнання, що
закріплене на металевих конструкціях, незалежно від наявності
заземлення останніх.
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Автоцистерни перед наливом та зливом пожежонебезпечних
рідин приєднуються до заземлювального пристою на весь час
заповнення чи випорожнення цистерн.

Контактні пристрої для під'єднання заземлювальних
провідників від автоцистерн повинні відповідати вимогам чинних
нормативних документів та встановлюватися за межами
вибухонебезпечної зони.

Гнучкі заземлювальні провідники площею перерізу не менше 6
мм2 повинні бути постійно приєднані до металевих корпусів
автоцистерн та мати струбцину або наконечник під болт М10 для
приєднання до заземлювального пристрою.
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Нафтопродукти закачуються у резервуари, цистерни, тару без
розбризкування, розпилення або інтенсивного перемішування.

Наливання світлих нафтопродуктів струменем, що вільно
падає, не допускається.

Під час заповнення резервуара нафтопродукти подаються нижче
рівня залишку нафтопродукту, який знаходиться в цьому
резервуарі.
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Резервуари, як правило, слід розміщувати групами. В межах
однієї групи дозволяється зберігання легкозаймистих і горючих
рідин.

Для кожної групи наземних резервуарів по периметру повинне
передбачатись замкнуте обвалування або огороджуюча стіна з
негорючих матеріалів, розраховані на гідростатичний тиск рідини,
що розлилась.

Обвалування (стінки), їх перехідні містки, сходи, огорожі
необхідно утримувати у справному стані. Майданчики всередині
обвалувань вирівнюються (плануються), утрамбовуються та
посипаються піском.
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Наземні резервуари для нафтопродуктів фарбуються білою
(сріблястою) фарбою для запобігання впливу сонячного проміння. На
кожний резервуар заводиться (складається) технологічна карта, в якій
вказуються номер резервуара, його конструктивний тип, максимальний
рівень наливання (наливу), мінімальний залишок, швидкість наповнення
(спорожнення).

На дихальних трубках резервуарів для зберігання ЛЗР, на
трубопроводах газової обв'язки резервуарів і на трубопроводах для зливу
ЛЗР із транспорту мають встановлюватися вогнезатримуючі пристрої.

На кожному трубопроводі, що подає в резервуар ЛЗР і ГР (або
відводить їх із резервуара), має встановлюватися запірна арматура на
відстані не ближче 3 м від резервуара.
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Автоцистерни, що призначені для перевезення ЛЗР, підлягають
обов’язковому обладнанню заземлювальними пристроями для
приєднання до контуру заземлення наливної естакади. Глушники
автоцистерн обладнуються іскрогасниками (сітками) і виводяться вперед
під двигун або радіатор.

Усі автоцистерни, що перевозять нафтопродукти, оснащуються
вогнегасниками, повстю, пісочницею з сухим піском і лопатою.

Автоцистерни для транспортування нафтопродуктів оснащуються
двома порошковими вогнегасниками ВП-5 та одним вуглекислотним
вогнегасником ВВК-7.

Причіп-автоцистерна для транспортування нафтопродуктів
оснащується двома порошковими вогнегасниками ВП-5 та
вуглекислотним ВВК-7: один перебуває на шасі, два - на цистерні.
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Зберігання ЛЗР та ГР у тарі слід здійснювати в будинках або на
майданчиках під навісами (залежно від кліматичних умов). Навіси слід
влаштовувати з негорючих матеріалів. Забороняється зберігання в тарі на
відкритих майданчиках нафтопродуктів з температурою спалахування 45°
C і нижче. Види тари для зберігання та відпуску нафтопродуктів слід
приймати за ДСТУ 4454:2005 "Нафта і нафтопродукти. Маркування,
пакування, транспортування та зберігання";

Зберігання рідин з температурою спалахування парів вище 120° C у
кількості до 60 м3 дозволяється в підземних сховищах з горючих
матеріалів за умови влаштування підлоги з негорючих матеріалів та
засипання покриття шаром утрамбованої землі завтовшки не менше 0,2 м;
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Загальна кількість ЛЗР та ГР в одному будинку для зберігання
нафтопродуктів у тарі не повинна перевищувати 1,2 тис. м3 ЛЗР або 6
тис. м3 ГР. При одночасному зберіганні ЛЗР і ГР їх загальна кількість на
складі не має перевищувати вищевказаних значень і визначається з
розрахунку: 1 м3 ЛЗР прирівнюється до 5 м3 ГР.

Тара повинна бути виготовлена з неіскроутворювальних матеріалів і
щільно закриватися.

Наливання нафтопродуктів до пошкодженої тари не дозволяється.

Наливати легкозаймисті нафтопродукти слід тільки у металеву тару,
пробки якої закручуються та відкручуються спеціальними ключами,
виготовленими з матеріалів, що не дають іскор. Наливання
легкозаймистих нафтопродуктів до поліетиленової тари забороняється.
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У разі зберігання бочок з ЛЗР та ГР у будинках слід дотримуватися
таких вимог:

вручну укладати бочки на підлогу не вище ніж у два яруси;

укладати бочки механізовано не вище ніж у п'ять ярусів - для ГР і три
яруси - для ЛЗР;

укладати не більше двох бочок по ширині штабеля або стелажа;

укладати бочки на кожному ярусі стелажа в один ряд по висоті
незалежно від виду нафтопродуктів;

проходи для транспортування бочок мають бути не менше 1,8 м
завширшки, а проходи між стелажами або штабелями - не менше 1 м.
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При зберіганні бочок на відкритих майданчиках необхідно:

у межах однієї обгородженої (обвалованої) території розміщати не більше шести штабелів;

дотримуватися таких розмірів одного штабеля: його довжина не повинна перевищувати 25
м, а ширина - 15 м;

передбачати відстань між штабелями на одному майданчику не менше 5 м, між штабелями
сусідніх майданчиків - не менше 20 м, між штабелями та валом (стіною) - не менше 5 м;

укладати бочки на майданчиках не більше ніж у два яруси у висоту і з проходами
завширшки не менше 1 м через кожні два ряди;

Бочки повинні укладатися пробками догори. Порожні металеві бочки, забруднені
нафтопродуктами, необхідно зберігати окремо на спеціально відведених майданчиках, із
щільно закритими пробками (люками), укладеними не більше ніж у чотири яруси і
відповідно до вимог, установлених для зберігання нафтопродуктів у тарі на відкритих
майданчиках.
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Будинки, приміщення та споруди об'єктів (підприємств) зберігання,
транспортування та реалізації нафтопродуктів повинні
обладнуватися системами протипожежного захисту відповідно до ДБН
В.2.5-56:2014 "Інженерне обладнання будинків і споруд. Системи
протипожежного захисту".

На об’єктах зберігання нафти і нафтопродуктів, як правило, слід
передбачати пожежогасіння повітряно-механічною піною середньої
кратності. Пожежогасіння піною низької кратності допускається
передбачати для резервуарів при подачі її в шар нафти або
нафтопродукту. Можуть передбачатись порошкові сполуки, вода
аерозольного розпилення та інші засоби і методи гасіння, обгрунтовані
результатами науково-дослідних робіт і погоджені у встановленому
порядку.

Журнал «АгроPRO» – єдине практичне видання на керівників та бухгалтерів сільгосппідприємств



Гасіння пожежі може здійснюватись установками: стаціонарними
автоматичного пожежогасіння, стаціонарними неавтоматичного
пожежогасіння і пересувними.

На наземних резервуарах місткістю від 1000 до 3000 м3 включно слід
встановлювати піногенератори в верхній або нижній частині резервуару,
в залежності від прийнятого способу пожежогасіння, сухі трубопроводи
(з з’єднувальними головками для приєднування пожежної техніки),
виведені на обвалування. Число піногенераторів визначається
розрахунком, але їх повинно бути не менше двох.

Для резервуарних парків також передбачаються установки
охолодження – стаціонарні або пересувні.
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